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     B O S N I A  A N D  H E R Z E G O V I N A
     MINISTRY OF FOREIGN TRADE AND 

   ECONOMIC RELATIONS


На основу члана 61. став (2) Закона о управи (“Службени гласник БиХ”, бр. 32/02, 102/09 и 72/17) и Закључка Савјета министара Босне и Херцеговине са 31. сједнице, одржане 07.12.2023. године, министар спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине,  д о н о с и 

О Д Л У К У
о поништењу Конкурса за избор и именовање три члана Савјета за државну помоћ 
Босне и Херцеговине
Члан 1.

(Предмет Одлуке)
Одлуком о поништењу Конкурса за избор и именовање три члана Савјета за државну помоћ Босне и Херцеговине, расписаном у складу са чланом 7. став (1) тачка а) Закона о систему државне помоћи у Босни и Херцеговини („Службени гласник БиХ“, бр. 10/12 и 39/20) и члана 8. Закона о министарским именовањима, именовањима Савјета министара и другим именовањима Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 07/03), објављеном у „Службеном гласнику БиХ“, интернет страници Министарства, дневним новинама: Независне новине, Ослобођење и Вечерњи лист, дана 11.04.2023. године и „Службеном гласнику Брчко дистрикта БиХ“, дана 14.04.2023. године, поништава се предметни конкурс у потпуности. 

Члан 2.

(Утврђене обавезе)
Овом одлуком обавезује се Одсјек за кадровске послове Сектора за правне и опште послове да предметну одлуку достави Комисији за избор и именовање три члана Савјета за државну помоћ Босне и Херцеговине. 

Члан 3.

(Ступање на снагу)
Ова одлука ступа на снагу даном доношења и објављује се „Службеном гласнику БиХ“, „Службеном гласнику Брчко дистрикта БиХ“, интернет страници Министарства, дневним новинама: Независне новине, Ослобођење и Вечерњи лист. 
Број: 11-2-34-3737-       /23                                                                           МИНИСТАР
Сарајево, 20.12.2023. године                                                                   Сташа Кошарац 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
ОДЛУКЕ О ПОНИШТЕЊУ КОНКУРСА ЗА ИЗБОР И ИМЕНОВАЊЕ 
ТРИ ЧЛАНА САВЈЕТА ЗА ДРЖАВНУ ПОМОЋ
 БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
Правни основ за доношење ове одлуке садржан је у члану 61. став (2) Закона о управи („Службени гласник БиХ“, бр. 32/02, 102/09 и 72/17) у којем је, између осталог, прописано да руководилац органа управе представља орган управе, доноси прописе и издаје друге акте за које је овлашћен и предузима друге мјере из надлежности органа управе, те одлучује у складу са Законом о правима, обавезама и одговорностима државних службеника и запослених у вршењу службе.

Такође, предметна одлука се доноси и на основу Закључка Савјета министара Босне и Херцеговине са 31. сједнице, одржане 07.12.2023. године, којим је Министарство спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине задужено да поништи Конкурсну процедуру за избор и именовање три члана Савјета за државну помоћ Босне и Херцеговине и покрене нову конкурсну процедуру за избор и именовање три члана Савјета за државну помоћ Босне и Херцеговине. 
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