	GoAl WaSH – „Регулаторни оквир за одређивање  цијена услуга  водоснабдијевања/водоопскрбе  и канализације у Босни и Херцеговини“



 

Дугорочни изазов за сектор водоснабдијевања у Босни и Херцеговини је недостатак финансијске одрживости водоводних предузећа. Капацитети за адекватно финансијско планирање и управљање су ограничени, а рачуноводствене праксе нису усклађене са захтјевима домаћег законодавства и међународних професионалних стандарда. Без система управљања, водоводна предузећа нису у могућности инвестирати у опрему, одржавање инфраструктуре, развој, нити обрачунати стварну цијену за услуге. Ако се институционалне слабости не отклоне, наставиће се проблеми са испоруком и контролом квалитета воде.

Циљ Пројекта је допринијети одрживом развоју комуналних предузећа која пружају квалитетне услуге водоснабдијевања, прикупљања и одводње отпадних вода обезбјеђењем здравог животног окружења становништву, уз паралелно јачање система социјалне заштите и инклузије.

 

У имплементацију Пројекта укључени су: Министарство спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине, ентитетска Министарства водопривреде, пољопривреде и шумарства, Савези опћина/општина и градова Федерације БиХ и Републике Српске, Удружење/удруга послодаваца комуналне привреде у ФБиХ и Удружење "Водоводи РС", Развојни програм Уједињених нација (UNDP).      

Пројекат се имплементира у периоду 2016-2017. година, а вриједност је 203.816 USD.

У склопу Пројектних активности припремљена су два документа: "Студија о најбољем начину административног позиционирања регулаторног тијела у поступку утврђивања цијена комуналних услуга водоснабдијевања, одводње и пречишћавања отпадних вода" и "Методологија за одређивање цијена услуга водоснабдијевања/водоопскрбе и канализације у Босни и Херцеговини", који чине основу за тестирања методологије у двије јединице локалне самоуправе и њиховим комуналним предузећима.  

Кључне активности Пројекта: 

· Тестирати Методологију у водоводима општина Тешањ и Теслић, како би се унаприједила финансијска и оперативна одрживост комуналних предузећа.
· Подизати свијест и јачати капацитете кључних актера за усвајање и имплементацију методологије.
· Подизати свијест о важности укључивања нацрта методологије за одређивање цијена и регулаторног/их тијела у структуру БиХ легислативе која уређује пружање комуналних услуга, са циљем успостављања регулаторног тијела на одговарајућем административном нивоу, како би се извршила примјена тарифне методологије која ће омогућити дугорочно одрживо пословање комуналних предузећа.
Више информација о Пројекту и пројектним документима доступно је на: 

http://www.ba.undp.org/content/bosnia_and_herzegovina/bs/home/operations/projects/environment_and_energy/goal-wash.html
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