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Пројекат IPA 2011 “Јачање капацитета у сектору вода у Босни и Херцеговини” (у даљем тексту: Пројекат) званично је почео са реализацијом 27. јануара 2014. године. Планирано трајање Пројекта је било 24 мјесеца, али је ради финализације започетих пројектних активности одобрено продужење за три мјесеца, односно до 27. априла 2016. године. За имплементацију Пројекта Делегација Европске уније у БиХ ангажовала је консултантску фирму EPTISA Servicios de Ingenieria S.L, а финансирање је обезбијеђено кроз Програм EУ IPA 2011. 
Пројекат је имао за циљ пружање техничке помоћи институцијама надлежним за управљање водним ресурсима у Босни и Херцеговини у циљу испуњавања обавеза и захтјева из ЕУ и домаћег законодавства.

Специфични циљеви Пројекта:

· Транспозиција ЕУ директива за воде;

· Побољшање управљања водним ресурсима у сливу ријеке Саве и припрема Планова управљања сливом ријеке Саве, у складу са правном стечевином ЕУ и с међународним обавезама Босне и Херцеговине.

Главни корисници Пројекта су били: 

· Министарство спољне трговине и економских односа БиХ, 

· Дирекција за европске интеграције БиХ, 

· Федерално министарство пољопривреде, водопривреде и шумарства,

· Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде РС, 

· Одсјек за пољопривреду, шумарство и водопривреду БД БиХ,

· Агенција за водно подручје ријеке Саве, 

· Агенција за водно подручје Јадранског мора,

· Јавна установа „Воде Српске“.

Поред наведених, у Пројекат су кроз његову реализацију биле укључене и друге институције у БиХ, узимајући у обзир импликације које исти има на друге секторе.

У складу са Пројектним задатком, Пројекат је имао за циљ остваривање сљедећих резултата:

· Израдити законске и подзаконске акте с циљем транспозиције ЕУ директива везаних за воде;

· Израдити Нацрте Планова управљања сливом ријеке Саве за два ентитета и БД БиХ, укључујући Кровни извјештај за БиХ;

· Израдити оквир политике одређивања водних накнада;

· Припремити План јачања људских ресурса у сектору управљања водама у БиХ;

· Израдити Акциони план за развој водних информационих система са посебним нагласком на потпуну компатибилност GIS мапа и база података за потребе израде и извјештавања о  Плановима управљања ријечним сливом.

1. Реализоване пројектне активности 

Све активности Пројекта су реализоване по плану и кроз рад у Радним групама. Пројектни документи су израђени у складу са надлежностима свих нивоа власти у БиХ, и као такви су одобрени од стране чланова Радних група, односно институција, корисника Пројекта.

У наставку је дат преглед реализованих активности по планираним пројектним задацима.

Задатак 1: Пружање помоћи при транспозицији и имплементацији ЕУ директива за воде

У оквиру задатка 1 припремљен је „Извјештај о процјени стања усклађености прописа о водама ФБиХ и РС са прописима ЕУ“. Извјештај је обухватио директнo поређење између захтјева правне стечевине ЕУ у области вода и постојећих прописа  у ФБиХ и РС,  који се односе на воде.

Извјештај је послужио као основа за израду и доношење „Акционог плана за пуну транспозицију и имплементацију ЕУ директива везаних за воде у ФБиХ и РС“.

У складу са претходна два документа, а у циљу транспозиције ЕУ Директива релевантних за област управљања водама, израђени су нацрти 17 подзаконских аката за РС и ФБиХ, као и консолидовани текст Закона о  измјенама и допунама Закона о водама ФБиХ и РС.
Финални резултати Радне групе за правна питања представљени су 17. децембра 2015. године, на заједничкој радионици одржаној у Бања Луци. Након тога достављени су надлежним институцијама на даљи рад и активности у складу са законским процедурама, до њиховог коначног усвајања.

 Задатак 2. Техничка помоћ у припреми Нацрта Планова управљања сливом ријеке Саве

У оквиру задатка 2 је направљен документ "Значајна питања управљања водама" за слив ријеке Саве. Такође је припремљен Карактеризацијски извјештај за слив ријеке Саве и Нацрти Планова управљања ријечним сливом ријеке Саве (RBM планови) у Федерацији БиХ, Републици Српској и Брчко Дистрикту БиХ. Нацрти Планова управљања су објављени 1. марта 2016. године, чиме је почео процес техничких консултација јавности и заинтересованих страна, након чега се очекује спровођење даљих активности у складу са Законима о водама.
Нацрти RBM планова садрже све елементе у складу са захтјевима ЕУ законодавства, односно у складу са одредбама ЕУ Оквирне Директиве о водама и важећег законодавства у БиХ: карактеризацију површинских вода, подземне воде, заштићена подручја, анализу притисака, хидролошке анализе, мониторинг површинских вода итд.

Као резултат Пројекта направљен је и „Кровни извјештај за БиХ“, а на основу Нацрта RBM планова. У извјештају се агрегирају основни елементи из сва три RBM плана с посебним нагласком на Програм мјера који је заједнички за цијели слив ријеке Саве у Босни и Херцеговини.

Надлежне институције у РС и ФБИХ су након завршетка Пројекта наставиле активности на изради Нацрта RBM планова. 

Сви документи у ФБИХ доступни су на страници Агенције_за_водно_подручје_ријеке_Саве
Нацрт RBM плана за Саву за РС, заједно са пратећим документима доступан је на страници: Јавне_установе_“Воде_Српске“
Задатак 3. Припрема Оквира политике за одређивање водних накнада

У оквиру задатка 3 процијењен је постојећи оквир политике водних тарифа и направљен „Извјештај о оквирној политици водних тарифа за ФБиХ“  и  „Извјештај о оквирној политици водних тарифа за РС“.

На основу урађених анализа припремљена је нова методологија за одређивање водних тарифа за ФБиХ, РС и БД у складу са Оквирном директивом за воде, јер садашњи систем цијена воде у БиХ само дјелимично испуњава услове исте.

Кључна препорука и циљ нове методологије је потреба редизајнирања система водних накнада како би се обезбиједио поврат трошкова и сигуран прилив новца, односно економска ефикасност. 

Задатак 4. Припрема Плана јачања људских ресурса у циљу дугорочне изградње капацитета у сектору вода

У оквиру задатка 4 извршена је Процјена институционалне структуре и одговорности кључних институција у БиХ у погледу управљања водним ресурсима, а нарочито у погледу управљања сливом ријеке Саве.

Припремљена је компаративна анализа кључних институција надлежних за воде у БиХ са компатибилним институцијама у ЕУ и/или сусједним земљама, користећи превенствено, као критеријум, потребне капацитете за дугорочне активности везане за припрему/ажурирање свих RBM планова у БиХ.

Као резултат ових активности израђен је документ „План људских ресурса за сектор вода у БиХ", заједно са планом запошљавања и обука. Основне препоруке Плана су побољшати координацију и сарадњу свих надлежних институција у сектору вода, повећати број запослених, а гдје то није могуће ојачати капацитете већ постојећег особља, те стратешки приступити њиховој обуци. 

Задатак 5. Припрема Акционог плана развоја водног информационог система

Кроз овај задатак, направљена је процјена стања постојећих информационих система за воду с посебним освртом на квалитет хардвера и софтвера, системске апликације, компатибилиност методологије прикупљања и размјене података, једноставност за кориштење путем интернета, подобност модуларне структуре за припрему/ажурирање RBM планова и прикупљање/едитовање података/информација потребних за подршку Савској комисији (International Sava River Basin Commission) и Међународној комисији за заштиту ријеке Дунав (The International Commission for the Protection of the Danube River). 
Главни резултат овог задатака је „Стратегија развоја водног информационог система у БиХ“ и „Акциони план развоја водног информационог система у БиХ“. Дефинисани циљеви у оквиру Стратегије су сљедећи:

•
Побољшати пружање информационих услуга и производа;

•
Подршка институционалном међусобном повезивању и интероперабилности;

•
Управљање и вредновање информације као средства;

•
Улагање у VIS и реципрочне могућности;

•
Јачање квалитете VIS-а и система осигурања од ризика.

Акциони план је сумирао циљеве сектора вода у погледу активности управљања информацијама (УИ) и информационим технологијама (ИТ), под окриљем VIS-а.
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