
На основу члана 5. Закона о политици директних страних улагања у БиХ („Службени гласник БиХ“, број 17/98, 13/03 и 48 /10) и члана 61. став (2) Закона о управи („Службени гласник БиХ“, бр. 32/02 и 102/09),  министар спољне трговине и економских односа БиХ доноси 

УПУТСТВО
О НАЧИНУ ДОСТАВЉАЊА, ВОЂЕЊУ ЕВИДЕНЦИЈЕ И ОБЈАВЉИВАЊУ ПОДАТАКА О РЕГИСТРОВАНИМ ДИРЕКТНИМ СТРАНИМ УЛАГАЊИМА У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ 
Члан 1.

(Предмет) 

Упутством о начину достављања, вођењу евиденције и објављивању података о регистрованим директним страним улагањима у Босни и Херцеговини  (у даљем тексту: Упутство) се регулишу услови и начин достављања података о регистрованим директним страним улагањима у Босни и Херцеговини код којих појединачни улог страног лица није мањи од 2.000,00 КМ (у даљем тексту: ДСУ), од стране надлежних регистрацијских судова (у даљем тескту: судови), Министарству спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине (у даљем тексту: Министарство); вођење електронске евиденције о ДСУ; начин и учесталост достављања података о ДСУ органима и институцијама Босне и Херцеговине који у оквиру својих пословних дјелатности користе податке о ДСУ; услови, права и обавезе које морају да испуњавају овлашћена лица са правом приступа Евиденцији података о ДСУ; као и  обавеза извјештавања и информисања о ДСУ.  

Члан 2.

(Значење израза)

Изрази кориштени у овом Упутству  имају сљедећа значења:

a) „Подаци о регистрованим директним страним улагањима“ су подаци који су уписани у Главну књигу судског регистра које води надлежни регистарски суд, а достављају се Министарству, у складу са овим Упутством;

б) „Евиденција о ДСУ“ је евиденција коју Министарство води у складу са Законом
      о политици директних страних улагања у Босни и Херцеговини („Службени
      гласник БиХ“, бр. 17/98, 13/03), (у даљем тексту: Закон) а према подацима које
      достављају судови; 

ц) „Извод о ДСУ“ је овјерена исправа коју издаје Министарство, на захтјев 
     заинтересованог лица и садржи тражени податак, односно податке који се
     налазе у Евиденцији о ДСУ и издају се појединачно за  сваког субјекта
     уписа; 
             д) „Информација о ДСУ“ је скуп података о ДСУ које Министарство, по
                   службеној дужности, доставља органима и институцијама Босне и
                   Херцеговине,  у циљу извршавања послова из њихове надлежности;

Члан 3.

(Вођјење Евиденције о ДСУ)

(1) За успостављање, вођење и одржавање Евиденције о ДСУ (у даљем тексту: Евиденција), надлежано је Министраство.

(2)  Евиденција се води у писаном облику и у електронској форми, на основу података о ДСУ добијених из Главне књиге Регистра или из Судског регистра које судови  електронским путем достављају Министарству. 

(3) Подаци у Евиденцији се архивирају у складу са прописима који регулишу област архивирања.
Члан 4.

(Садржај Евиденције) 

(1) Евиденција се састоји из:

a) података о називу и сједишту друштва;

б)  називу страног улагача /оснивача;

      ц)  адресе-земље улагача /оснивача/;

      д)  података о капиталу /уговорени – уписани, са структуром (новац, ствари, права);

      е)  дјелатности друштва са елементом страног улагања и;

      ф) података о лицу овлашћеном за заступање друштва (име и презиме, 
           број пасоша и сл.).

(2) Садржај Евиденције се, по потреби, мијења, у складу са прописима којима се уређује регистрација пословних субјеката у Босни и Херцеговини.

Члан 5.

(Начин и рокови достављања података)

Судови су обавезни Министарству достављати нове и ажуриране податке о ДСУ, аутоматски по регистрацији таквих пословних субјеката.

Члан 6.

(Технички предуслови и обавеза чувања резервних копија Евиденције)

(1) Министарство је дужно обезбиједити да техничке операције пријема достављених података о ДСУ у потпуности функционишу и да одговарају техничким захтјевима и стандардима које успостављају и налажу судови.  

(2) Министарство је дужно похрањивати резервне копије података из Евиденције.

Члан 7.

(Заштита евидентираних података)

Министарство и Суд приликом вршења активности које су предмет овог Упутства обавезни су да поступају у складу са прописима којима се обезбјеђује заштита достављених и евидентираних података.
Члан 8.

(Приступ Евиденцији)

(1) Право приступа Евиденцији имају само овлаштени запосленици Одсјека за страна улагања и та права су ограничена на пословне потребе тих запосленика
 (2) Министарство је дужно да  сваком запосленику из става (1) овог члана обезбиједи овлашћени приступ Евиденцији са јединственим корисничким именом и приступном шифром.  

(3) Запосленик из ст. (1) и (2) овог члана приступну шифру мора чувати, не смије је одати нити дати на употребу другом лицу.  

Члан 9.

(Сврха вођења Евиденције)

На основу добијених података, Министарство води и одржава евиденцију о регистрованим ДСУ у Босни и Херцеговини и сачињава одговарајући преглед регистрованих ДСУ на нивоу Босне и Херцеговине, те на основу тога пружа поуздане податке о ДСУ, који служе да органи  и институције Босне и Херцеговине,  предузимају  активности унапређења и промоције страних улагања.

Члан 10.

(Достављање информација о ДСУ)

Министарство службеним путем доставља информације о ДСУ, Централној банци Босне и Херцеговине, Агенцији за унапређење страних инвестиција и Спољнотрговинској комори Босне и Херцеговине, а другим органима и институцијама Босне и Херцеговине и дипломатско-конзуларним представништвима, на њихов писмени захтјев.

Члан 11.

(Објава информација)

Министарство ће информације о регистрованим ДСУ у БиХ објављивати квартално на web страници Министарства, а уколико се укаже потреба и раније. 
Члан 12.

(Прелазне и завршне одредбе)

До остваривања техничких услова за успостављање електронског система, судови су обавезни Министарству достављати електронску копију рјешења о упису пословног субјекта у судски регистар привредног друштва са елементом страног улагања електронском поштом на адресу: strana.ulaganja@mvteo.gov.ba .
Члан 13.

(Стављање ван снаге раније објављеног Упутства)

Ступањем на снагу овог Упутства ставља се ван снаге Упутство о регистрацији директних страних улагања  („Службени  гласник БиХ“,  број 22/99 и 21/00).

Члан 14.

 (Ступање на снагу)

Ово Упутство  ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику БиХ“.
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Министар
    12.10.2010. године                                                                  Младен  Зиројевић
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